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Οι υπουργοί εξωτερικών των ηπα και της ρωσίας, ενώ χαριεντίζονται 
στη σόφια κατά την διάρκεια της συνόδου του οασε. Μη κοιτάτε που 
χασκογελάνε, γιατί στην πραγματικότητα αντάλλαξαν χοντρά μπινελίκια, 
εξαιτίας της ουκρανίας. Για τους ρώσους, η ουκρανία είναι το αδελφό 
κράτος, η πόρτα τους στην ευρώπη και το αυριανό μέλος της ένωσης 
κρατών που σχεδιάζει ο πούτιν. Οι αμερικάνοι πολύ θέλουν να χω-
θούν βαθιά στο ρουθούνι της ρώσικης αρκούδας και εφαρμόζουν το 
σχέδιο των στημένων κινητοποιήσεων της αντιπολίτευσης για αλλαγή 
του καθεστώτος. Έπιασε στη Σερβία, επαναλήφθηκε στη γεωργία και 
τώρα δοκιμάζεται στην ουκρανία (μονοτονία…) με την οτπόρ (τη φοι-
τητική οργάνωση που πρωταγωνίστησε στο Βελιγράδι) να δουλεύει 
ως παράρτημα του state department , κάνοντας franchising πολιτικών 
ανατροπών.

«Κούνια που σας κούναγε» θα μπορούσε να λέει ο ρώσος. «Για κάνε 
πως κουνιέσαι, να δεις που θα στη κατεβάσω τη σημαία» απαντάει ο 
αμερικάνος. Μια χαρά περνάνε στις συνόδους…

Αυτά γραφόντουσαν δεκαεννέα χρόνια πριν, τον Δεκέμβρη του 2004, 
στο 2ο τεύχος του εντύπου δρόμου System Failure Acceleration που 
κυκλοφορούσε στη Θεσσαλονίκη και εκδίδονταν από την αυτόνομη ομάδα 
Εργάτες του Αρνητικού (ετάρ). Πολύ πριν την εμφάνιση των αποπροσα-
νατολιστικών απόψεων που κυριαρχούν σήμερα και συσκοτίζουν την 
πραγματικότητα, όποιος είχε μάτια που βλέπουνε μπορούσε να δει ότι 
ήδη από τις αρχές της προηγούμενης δεκαετίας η Ουκρανία μετατρε-
πόταν σταδιακά σε ένα από τα θέατρα της πλανητικής σύγκρουσης. Η 
παράδοση της συστηματικής ενασχόλησης με τα εξωτερικά ζητήματα και 
τη διεθνή πολιτική που καλλιεργείται εδώ και δεκαετίες στον χώρο της 
Αυτονομίας, μάς έχει φανεί πολλές φορές χρήσιμη. Πρέπει, όμως, να το 
ομολογήσουμε: μας είχαν προλάβει κάποιοι άλλοι.

Την ίδια περίοδο που οι ετάρ μοίραζαν το παραπάνω έντυπο στους 
δρόμους της Σαλονίκης, ο Κωνσταντίνος Φίλης με την ιδιότητα του 
Συντονιστή του Κέντρου Ρωσίας και Ευρασίας που λειτουργούσε εντός 
του ΙΔΙΣ (Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων), είχε μόλις ολοκληρώσει την 
έκδοση του 4ου τεύχους του μηνιαίου περιοδικού «Η Ρωσία Σήμερα». 
Με θέματα όπως «Ο αντίκτυπος της επίσκεψης Ερντογάν στη Μόσχα», 
«Ρωσική Οικονομία», «Ιστορικές συνιστώσες της σημερινής κατάστασης 
στην Ουκρανία» κ.ά., ο βαθύς γνώστης του πρακτόρικου παρασκηνίου 
και πρώην σύμβουλος του Γιώργου Παπανδρέου, είχε έγκαιρα εκτιμήσει 
την αυξανόμενη γεωπολιτική σημασία που αποκτούσε η Ουκρανία, ως 
ο συνδετικός κρίκος Ευρώπης και Ασίας. Φρόντισε μάλιστα να καθίσει 
στον υπολογιστή του γραφείου του, να επισυνάψει το περιοδικό σε μορ-
φή pdf και να το προωθήσει σε μία ομαδική λίστα μεταξύ των οποίων 
βρίσκονταν το Ελληνοβρεταννικό Εμπορικό Επιμελητήριο, το Ίδρυμα 
Κόκκαλη, το τμήμα διεθνών σχέσεων του ΠΑΣΟΚ, το πολιτικό γραφείο 
του Αλέξανδρου Κοτζιά και του Κώστα Σημίτη. Κάπως έτσι αποδελτιώ-
θηκε πρόσφατα από του βιβλιοθηκονόμους του αρχείου του Ιδρύματος 
Κωνσταντίνου Σημίτη (http://repository.costas-simitis.gr), ψηφιοποιή-
θηκε και χέρι με χέρι ξέπεσε και στα δικά μας χέρια...

Τόσο το 2ο τεύχος του εντύπου δρόμου System Failure Acceleration 
όσο και το περιοδικό του σιχαμένου πράκτορα θα βρίσκονται αναρτη-
μένα και στο δικό μας ταπεινό ψηφιακό αποθετήριο, αμέσως μετά την 
έκδοση του τεύχους. Η παράλληλη ανάγνωση των δύο αυτών τεκμηρίων 
μπορεί να φανεί εξόχως αποκαλυπτική μιας εποχής που ενώ στο εσω-
τερικό κυριαρχούνταν από το κανιβαλιστικό πνεύμα του ρατσισμού, της 
κατανάλωσης και των Ολυμπιακών Αγώνων, στο εξωτερικό σηματοδο-
τούνταν από τους πρώτους τριγμούς που άρχισαν να εμφανίζονται στο 
σκαρί του διεθνούς συστήματος της μεταψυχροπολεμικής αρχιτεκτονικής 
ασφάλειας.
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